



Tichoměřický ZPRAVODAJ

8 srpen
2017



Foto: Ondřej Kubala

Na Pastvištatech třicítkou. Koncem července se objevila na vjezdu do naší obce od Statenic nová reflexní značka upozorňující na zúženou silnici na Pastvištatech, která zároveň omezuje maximální povolenou rychlost v tomto úseku na 30 km/h. Byla sem umístěna na návrh dopravní komise po potřebném projednání s policií i dalšími úřady. Po loňské opravě vozovky si tu někteří řidiči pletou silnici se závodní dráhou a v těchto nepřehledných místech, kde se pohybují po silnici i chodci, jezdí velmi riskantně.

Otazníky nad kulturním domem

Ještě před pár měsíci byl osud tichoměřického kulturního domu poměrně jasný. Budova se po létech pronájmu vrátila obci a ta ho rekonstruuje a předělá k obrazu svému. Teď se ale nad všemi plány začínají vznášet otazníky kvůli statickému stavu.

Už koncem roku 2016 vznikla studie a i čtenáři zpravodaje se mohli seznámit s prvními vizualizacemi nové podoby kulturního domu. Letos v červnu ale budovu prohlédl statik a výsledky jeho šetření nebyly právě povzbudivé. „Statik konstatoval, že pokud by se nedělala žádná přístavba, nástavba a jiný zásah do nosných konstrukcí, tak by až na střechnu nebylo potřeba dělat žádná zvláštní opatření. V případě větších úprav objektu je ale potřeba celou konstrukci posuzovat podle nových norem a tam by pak stavební zásahy byly zásadního charakteru,“ vysvětluje místostarosta Karol Böhm s tím, že na pořad dne tak přichází otázka, zda se pouštět do rekonstrukce stávajícího objektu, anebo uvažovat o jeho zbourání a výstavbě nové, lépe dispozičně využitelné budovy z nových materiálů v nízkoenergetickém standardu.

Statik pro další rozhodování doporučil provést podrobnější statický průzkum kontrolními sondami a zastupitelé, kteří se už měli možnost s jeho zprávou seznámit, se jeho radou řídili a průzkum nechali provést.

Nabízí se otázka, proč se podobné šetření provádí až ve chvíli, kdy je hotová studie. Podle místostarosty Karola Böhma je to ale běžný postup. „Obvykle investor potřebuje nejdříve definovat, jaká by měla být náplň a podoba řešeného objektu. Tento záměr prověřuje studie a až poté do procesu vstupují další profese a definují své požadavky z hlediska ve studii navržených úprav. Ani při prohlídce objektu s uchazeči, ani při rozhodování v zastupitelstvu tento postup nikdo nezpochybnil,“ říká místostarosta.

Výsledky podrobného statického šetření by měly být známy do konce srpna. Pak bude záležet na zastupitelích, jak s nimi naloží. ■

Kateřina Kubalová

slovo starosty

Vážení čtenáři,

jeden se nestačí divit, jak ten čas letí. Nedávno jsme vítali nové občanky, pokusili jsme se zavést v naší obci další novou akci, která tu ještě nebyla – tichoměřické trhy, a snad to nezakřiknu, zatím mají u občanů dobrou odezvu a občané naši i z okolních obcí si trhy pochvalují. No a prázdniny jsou u konce.

Děti si užily sluníčka i koupání a ostatní, kteří raději sbírají houby, také při troše námahy nepřišli zkrátka. Pokračuje se v opravě koryta Únětického potoka, na obecním úřadu je výstavka návrhů nové základní školy, připravuje se rekonstrukce kulturního domu. To, čemu se dříve říkalo brigády, sice již není moc v kurzu, ale líbí se mi, že i nyní se najde mezi našimi občany parta kutilů, kteří, když vidí možnost uplatnit svou šikovnost v partě stejně zdatných a motivovaných lidí, neváhají a přidávají se a přispějí ke zvelebení obce nebo školy. Loni to byla stavba lávky přes Únětický potok a letos stavba Kostky – besídky u základní školy. Alespoň děti budou mít možnost schovat se před deštěm, než se otevře ráno škola. Zatím to byl velký problém.

Po prázdninách začne předvolební boj o židle v poslanecké sněmovně. Na každém kroku na nás budou shlížet tváře kandidátů, kteří budou až do voleb opět něco slibovat svým voličům. Ale nebude me předbíhat. Ještě stále jsou prázdniny. Přejí vám, abyste si odpočinuli, načerpali nové síly a hlavně abyste se po prázdninách ve zdraví vrátili domů.



Jaroslav Radostný, starosta

Stavební ruch kolem potoka

Kolem Únětického potoka se celé léto pilně pracuje a ani na podzim to nebude jiné. V září se k dělníkům, kteří rekonstruují koryto potoka, přidají další, kteří budou pracovat na nové cestě podél něj.



Foto: Rostislav Kyša

Rekonstrukce potočního koryta začala 10. července, a to podél hřiště Sokola Tuchoměřice. „Dalším paralelně probíhajícím úsekem stavby je od začátku srpna rekonstrukce koryta podél existujícího poldru,“ dodává Hugo Roldán z Povodí Vltavy. „Doposud proběhlo odstranění původního opevnění v úseku u hřiště a nyní probíhají výkopové práce jako příprava pro pokládku nové kamenné dlažby. V průběhu přípravných prací došlo k vyběření vody z koryta toku po přivalových srážkách, k jiným komplikacím prozatím nedošlo,“ popisuje Hugo Roldán. Celá rekonstrukce by měla být hotová do letošního prosince.

Už v září se ale ruch kolem potoka zdvojnásobí. Jak nám totiž řekl místostarosta Tuchoměřic Karol Böhm, během září by měly začít práce na chodníku podél Únětického potoka v části od můstku u Dýňoviště až k ulici U Hřiště, s kolmou

spojnicí k ulici Nad Lávkou. „Zastupitelé na jaře vybrali firmu SKANSKA, která nám nabídla cenu za realizaci s výraznou slevou, kterou kompenzuje problémy způsobené obcí při ložské stavbě na letišti,“ vysvětluje místostarosta. „Protože se v současné době opravuje koryto Únětického potoka, dohodli jsme s prováděcí firmou, že úsek, který sousedí s budoucím chodníkem, budou dělat v první etapě tak, aby práce na tomto úseku byly dokončeny před nástupem firmy SKANSKA. Práce na opravě koryta se sice dostávají do skluzu (původně měly začít už v červnu, pozn. redakce), přesto věříme, že nebude při realizaci docházet ke kolizím mezi těmito dvěma stavbami.“ ■

Kateřina Kubalová

Jak obec využije peníze z dotace na čističku

Na účet obce přišlo bezmála 11 milionů korun z dotace na čističku. Zajímalo nás, jak s financemi obec naloží.

Po více než rok a půl dlouhém snažení konečně dorazily na účet obce peníze z dotačního titulu na intenzifikaci ČOV. Sečteno a podtrženo, přibýlo do obecní kasy 10,9 milionů Kč. Protože obec financovala intenzifikaci z vlastních zdrojů, budou tyto prostředky moci sloužit na financování některého z dalších projektů.

„Výhledově bude obec muset řešit problémy s kapacitou základní i mateřské školy, bude potřeba dotáhnout do konce projekt kulturního domu a řešení centra obce. Jsou před námi projekty kanalizační a vodovodní sítě, realizace stezek a cest v obci,“ vypočítává místostarosta Karol Böhm. „Většinu z těchto projektů obec nevládne financovat z vlastních zdrojů.“

Bude proto potřebné, abychom hledali další zdroje financování a prostředky, které dokážeme ročně ušetřit z rozpočtu, spolu s již získanými prostředky z dotace použít jako vlastní vklad na spolufinancování těchto projektů,“ dodává místostarosta s tím, že konkrétní rozhodování pak bude na zastupitelích. ■

Kateřina Kubalová

Krátce ze zastupitelstva

Červencové zasedání zastupitelstva bylo svoláno především proto, že bylo potřeba projednat vyhlášení koncesního řízení na provozovatele ČOV a všech souvisejících dokumentů. Je to požadavek plynoucí z podmínek přidělené dotace ze Státního fondu životního prostředí (SFŽP) na intenzifikaci ČOV a tuto podmínku bychom měli splnit do konce roku 2017. Materiály bylo potřeba předem nechat odsouhlasit na SFŽP a po několikaměsíční anabázi jsme tento souhlas na konci června dostali.

Zastupitelé odsouhlasili všechny body týkající se koncesního řízení. Kromě těchto bodů bylo projednáno a odsouhlaseno přidělení prostředků pro zřízení venkovních prvků do mateřské školy. Jak nám řekla ředitelka školky Petra Nosková, půjde především o prolézačky a další herní prvky na zahradu před třídou Berušek, které se nedotkla nedávná rekonstrukce zahrady. „Chceme také pořídit nízké prolézačky pro děti, kterým ještě nejsou tři roky. Všechno je už objednáno, ale do začátku školního roku se to bohužel asi nestihne,“ dodává Petra Nosková. Zastupitelé rovněž přiklepli finance pro základní školu, která za ně nakoupí úložné skříně. V rámci zasedání proběhlo také otvírání obálek a výběr zhotovitele na vyhotovení energetických štítků všech objektů, které jsou ve vlastnictví obce. ■

-red-



Foto: Ondřej Kubala

Z ulice Dubová bylo na přání občanů stanoviště na tříděný odpad přesunuto do ulice Ke Studánce, hned vedle hřbitova.

Na Kladno nově třístovkami

Od soboty 26. srpna se rozšiřuje Pražská integrovaná doprava (PID) až na Kladno a částečně také do Slaného. Místo stávajících linek Středočeské integrované dopravy vyjíždí na Kladensku nové třístovkové linky. Cestování na Kladno díky jednotnému tarifu PID, který je možné používat nově i v kladenské MHD, zlevňuje.

Změny se dotknou také Tuchoměřic a jejich okolí. Na autobusové zastávce u dálnice, která se oficiálně jmenuje *Tuchoměřice, rozc.*, bude zastavovat nová linka 322 (jede z Veleslavína přes letiště a Středokluky na Kladno), nová linka 323 (jede z Veleslavína přes letiště a Středokluky do Zákolan a Kolče) a tradiční 319 z letiště do Hostouně, jejíž některé spoje pojedou nově až do Unhoště.

Zastávka *Tuchoměřice, rozc.* je v prvním tarifním pásmu stejně jako celé Tuchoměřice. Pokud využíváte například měsíční nebo čtvrtletní kupony pro první pásmo, můžete nově cestovat na Lítačku i těmito spoji, aniž byste si museli kupovat lístek u řidiče.

Konec linky A53

Tuchoměřicemi projížděla přímá linka A53 na Kladno, která měla v jízdním řádu jen pár spojů ve dnech školního vyučování. Pro minimální zájem cestujících bude k 26. srpnu zrušena. Od dálnice pojedou

na Kladno linka 322 v ranní špičce každých 30 minut. Navíc bude možné dojet na Kladno také přes Lichoceves. Na ranní 312 z Bořislavky do Lichocevsí, která projíždí Tuchoměřicemi v 7:04, bude v Lichocevsí nově navazovat linka 350 do Buštěhradu (a dále k obchodnímu centru Oáza na kraji Kladna), na kterou v Buštěhradu navazuje nová expresní linka 300 přímo do centra Kladna. V 7:04 můžete nastoupit u Obecního úřadu v Tuchoměřicích na linku 312 a v 7:49 vy-

stoupíte z linky 300 například na Kladně u gymnázia.

Odpoledne bude fungovat přestup v Lichocevsí opačným směrem z Kladna do Tuchoměřic (tedy z linky 350 na linku 312) ve 13:48.

Detailní informace k integraci celého Kladenska do systému PID včetně jízdních řádů všech nových linek i tipů, jak cestovat na Kladno levně, najdete na www.pid.cz. ■

Ondřej Kubala

Tuchoměřice a integrace kladenských linek – rychlý přehled

- Spojení na letiště zajistí ze zastávky *Tuchoměřice, rozc.* linky 319, 322 a 323.
- Ze zastávky *Tuchoměřice, rozc.* je možné jet linkami 322 a 323 i do Prahy do Divoké Šárky nebo k Nádraží Veleslavín.
- Na Kladno jede ze zastávky *Tuchoměřice, rozc.* nová přímá linka 322, která nahradí dosavadní linku A22. Ráno jezdí každých 30 minut, jinak každou hodinu.
- Tuchoměřice jsou v prvním tarifním pásmu PID, Kladno ve třetím tarifním pásmu. Pro cestu z Tuchoměřic na Kladno stačí nově přestupní jízdenka pro tři pásma a 60 minut za 24 Kč. Tu je možné využít jak v přímé lince 322, tak při cestě s přestupy přes Lichoceves. Navíc je s ní možné na Kladně dál přestoupit na linky tamní MHD bez dalšího doplacení.

Děti ze školky čeká vylepšený adaptační režim

Tuchoměřická mateřská škola zahájí školní rok 2017/2018 v pátek 1. září. Kdo si prodlouží prázdniny, nastoupí až v pondělí 4. září. Pro lepší adaptaci nově přichozících dětí navrhuje, po zkušenostech z minulých let, rodičům nový adaptační režim. V pátek a 1. týden školního roku budou nové děti ve školce pouze do 10:00, druhý týden si pobyt prodlouží do 12:00 a teprve potom naskočí do běžného školkového režimu. Během adaptačního režimu se budou nejmenším dětem věnovat obě paní učitelky a na odpoledne

se budou zbylé děti spojovat. Důvod tohoto opatření je jednoduchý. Pro děti představuje nástup do školky velký nápor. Ty, které dosud do školky nechodily, těžce nesou odloučení a nechat je ve školce od začátku na celý den není rozumné. Mnohdy to děti na dlouhou dobu od školky odradí.

Další novinkou, která nás od září čeká, je povinné předškolní vzdělávání, které, jak mnozí nevěděli, dosud nebylo. To znamená, že děti rok před nástupem do základní školy budou povinně docházet do školky a to od 8:00 do 12:00 hodin. Čas

mimo tuto dobu už je na rozhodnutí rodičů. S nimi také na schůzce v září dořešíme systém omluvenek, které musíme bohužel zakládat, a další detaily. Přeji všem krásný zbytek léta s budeme se na vás a hlavně na vaše děti těšit. ■

Petra Nosková, ředitelka MŠ

nezapomeňte

- Je potřeba zaplatit školné 470 Kč + stravné 850 Kč na účet MŠ: 181848632/0300
- Děti předškolní platí pouze stravné.
- Žáci ZŠ platí 600 Kč stravné také na účet MŠ.



Foto: Renata Pechaňová



Foto: Karol Böhm

U školy vyrostla Kostka. Skoro každý červencový podvečer se od tuchoměřické školy ožývalo klepání, vrtání a řezání. Necelý měsíc se tam v odpoledních hodinách scházeli dobrovolníci, kteří reagovali na výzvu v červnovém zpravodaji a rozhodli se pomoci se stavbou venkovního altánu nazvaného Kostka. Každý den se sešlo několik rodičů, dědečků i babiček školou povinných dětí, ale i dalších pomocníků, kteří už mají děti odrostlé nebo navštěvují jiné školy, vrtali, řezali a natírali... Výsledkem je venkovní prostor, který mohou od září využívat děti o přestávce nebo před začátkem kroužku v Kotelně a ocenit ho určitě i rodiče při čekání na děti. Všem pracantům patří dík a uznání. ■

Barbora Hronová

Volnočasové aktivity na první pololetí školního roku 2017/2018

Před začátkem nového školního roku přinášíme tradiční přehled kroužků a volnočasových aktivit pro děti i dospělé. Od září začne na hřišti Sokola Tuchoměřice opět trénovat fotbalový dorost. Podrobnější informace zjistíte u trenérů. V září vypíše kroužky také tuchoměřická základní škola a celou plejádu aktivit připravilo také Tušení. Všechny kroužky, které pro děti připravilo Tušení, začínají v týdnu od 18. 9., pro dospělé dle domluvy s lektorem. Přihlášky a více informací na www.tuseni.cz.

Pro děti

PONDĚLÍ

- 16:00–17:00 **Bojové umění 6–9 let**
- 17:10–18:10 **Bojové umění 10–12 let**

ÚTERÝ

- 13:20–14:50 **Pohybové studio 7–12 let**
 - 15:10–16:00 **Pohybové studio 3–6 let**
- Pod vedením Veroniky Kacianové s doprovodem živé hudby. Děti poznávají své tělo, zákonitosti zdravého pohybu, dechu... Hravou formou posilují, protahují, pracují s osou těla, těžištěm. Rozvíjí hudební citění a muzikálnost, fantazii, pracují s prostorem, jednotlivě i ve skupině. Reagují na různé podněty, učí se říkanky, písničky.
- 16:10–17:00 **Sbor La Folia 3–6 let**
 - 17:10–18:10 **Sbor La Folia 7–12 let**

Pod vedením skvělé muzikantky a multiinstrumentalistky Marie Vaňkové. Hlasová hygiena, základy správného dechu, rytmické hrátky, doprovázení písní na nástroje. Repertoár z lidových i umělých písní a říkanek.

- od 17:00 **Mladí kytaristé**
- Budou hrát v ulici Polní 478.

STŘEDA

- 13:20–14:50 **Angličtina pro 1. a 2. třídu**
 - 15:00–16:30 **Creative workshop 3.–5. třída**
- Angličtina v praxi s Martinou Zpěvákovou. Krátkodobé experimentální projekty, při kterých se mluví jen anglicky. Dě-

ti si budou vyrábět nejrůznější artefakty např. konstrukce (mosty, tratě...), modely (auta, nábytek...), mapy (města, krajiny...), domácí plastelínu, svíčky... a dávat věci do souvislosti (k vytvořenému modelu města se dodělá sopka chrlící lávu apod.), popisovat je, sdružovat, nahlížet a vymýšlet situace. A to všechno anglicky. Veškeré propriety papíry, potraviny, misky, lepidla, barvy, látky atd. jsou v ceně kurzu.

- 15:00–15:45 **Angličtina pro nejmenší**
 - 15:50–16:35 **Angličtina pro nejmenší**
- Dva kurzy v mateřské škole se Zuzkou Vodovou.
- 17:00–18:00 **Anglická konverzace pro 6.–9. třídu**

ČTVRTEK

- 13:30–15:00 **Divadelní skupina D.atel**
- Ája Marečková pokračuje v prohlubování improvizčních dovedností a nacvičování dramatických kusů.

PÁTEK

- 15:00–17:15 **Výtvarný ateliér Machovy proužky**

Bude se opět potkávat jednou za 14 dní při lekcích trvajících 3 vyučovací hodiny. Tato časová dotace se nám osvědčila ve všech věkových skupinách. Děti mohou beze spěchu nastartovat tvůrčí proces, zabrat se do něj a i z něj vystoupit. (Někdy si i stihnou po sobě uklidit – vyprat štětku, utřít stůl...) Lektorka Michaela Tůmová.

Pro dospělé

PONDĚLÍ

- 18:30–19:30 **Orientální tance pro začátečnice**
- 19:30–20:30 **Jóga**

Lekce začínají 2. 10. v Kotelně a jsou vhodné pro všechny bez omezení. Cena permanentky na 12 lekcí je 1400 Kč. Přihlašování a více informací u Evy Chybové (evapet@centrum.cz, 777 562 016).

ÚTERÝ

- 20:00–21:00 **Anglická konverzace**
- S rodilou mluvčí Karen Ercolino.

STŘEDA

- 18:30–19:30 **Pilates**
- S Renatou Bártovou.

ČTVRTEK

- 18:30–19:30 **Argentinské tango – pokročilí**
 - 19:30–20:30 **Argentinské tango – začátečníci**
- Lektor Arneldo Rodríguez.

PÁTEK

- 18:00–20:00 **Volejbal**

V letní sezóně na hřišti, v zimní sezóně v tělocvičně v Buštěhradu. Více informací u Karola Böhma (karolboh@gmail.com, 602 648 938).

NEDĚLE

- 18:15–20:15 **Smíšený sbor**
- S Larissou Sakvinou.

připravila Barbora Hronová

ZVEME VÁS

SOBOTA 9. 9. 19:00	PONDĚLÍ 25. 9. 18:00	PONDĚLÍ 25. 9. 19:30–21:00
<p>JAZZ NIGHT V AUBERGE DE PROVENCE</p> <p>Na zahradní terase hotelu Auberge de Provence zahrají v sobotu 9. 9. k příjemnému posezení jazzoví hudebníci Kirill Yakovlev na kytaru a balalajku, Taras Volos na kontrabas spolu s klavíristkou a flétnistkou Cyrille Oswaldovou. Při deštivém nebo chladném počasí se koncert odehraje uvnitř restaurace.</p>	<p>VARHANNÍ KONCERT</p>  <p>Přijďte si do kostela sv. Víta poslechnout barokní a klasicistní hudbu v podání varhanistky Jiřiny Dvořákové Marešové a sopranistky Ireny Troupové.</p> <p><small>ilustrační foto</small></p>	<p>ZAHAJOVACÍ VEČER KÁNA WELCOME</p> <p>V tuchoměřickém klášteře proběhne první společný zahajovací večer, na kterém se můžete zapojit do celoročního programu pro partnerské páry. Na této první informativní schůzce se dozvíte organizační podrobnosti a seznámíte se s ostatními účastníky. Více o celé akci se dočtete v samostatném článku na str. 6.</p>

Tuchoměřice

mladší doby bronzové II.



Co odhalil průzkum z roku 2005

V průběhu října až prosince roku 2005 byl v poloze Pod Bělohradem (na stráni nad ulicí Za Kostelem) realizován záchranný archeologický výzkum (pod vedením Mgr. J. Hložka) vyvolaný výstavbou komunikační a inženýrských sítí obytného komplexu společnosti Genius Loci Developer, a.s. Jak už jsem naznačil, věděli jsme, co výstavba v těchto místech odhalí, nevěděli jsme ale, jaké množství nálezů očekávat a jak velkou rozlohu pravěké osídlení zabíralo. Nakonec bylo na ploše komunikací zdokumentováno celkem 87 archeologických objektů. Jednalo se vesměs o obvyklé sídlištní a zásobní jámy. I když zásobní jáma označená jako objekt č. 78 skrývala překvapení – na dně byla nalezena pohožená lidská kostra. Antropologové rozбором materiálu z výplně jámy navíc determinovali části ještě jedné kostry. Obě patřily ženám, fragmentární skelet patřil dospělé ženě ve věku 30 až 50 let, na dně ležící skelet patřil mladé ženě ve věku okolo 20 let. Ta byla asi 161 cm vysoká a dle zjištěných změn na povrchu kostí trpěla bolestmi spojenými s artritickým onemocněním. Proč byly obě ženy uloženy v zásobní jámě a nespočinuly na pohřebišti nevíme, přítomnost pohožených těl na knovízských sídlištech je ale pro tuto část doby bronzové poměrně běžná. Podrobněji probereme otázku pohřbívání v některém z dalších pokračování, protože v Tuchoměřicích bylo prozkoumáno i stejně staré pohřebiště. Archeologický výzkum naopak přinesl minimum dokladů obytných staveb. Může to být dáno specifickou terénní konfigurací podporující silnou erozi, která odnesla povrchové sídlištní vrstvy a tím i stopy po sloupových jamách a základových žlábcích tehdejších staveb. Naopak díky archeobotanickým analýzám z výpl-



Foto: 3x Středočeské muzeum v Roztokách u Prahy

ní jam máme alespoň rámcovou představu o ekonomickém zázemí sídliště a vzhledu okolní přírody. Obyvatelé sídliště pěstovali na nedalekých polích zejména pšeniici dvouzrnku doplněnou ječmenem obecným a prosem. Již tehdy byl jejich věrným průvodcem plevel, který důvěrně známe i dnes, např. merlík, svízel, sverep nebo bér. Spolu s vmyláceným zrnem se do zásobních/obilných jam už tehdy dostával koukol. Doplněním obilí byly luštěniny, jmenovitě čočka, hrách nebo bob. Vzdálenější okolí zaujímaly dubové lesy s břízou a borovicí, z pohledu stavebního materiálu bylo zjištěno využívání buku. Lesy doplňovaly porosty trnky, hlohu, lísky nebo černého bezu. Osteologická analýza zvířecích kostí doložila, že mezi lovnou zvěř převládala obyvatel otevřenějších prostranství a remízku zajíc polní, spíše lesní zvěř zastupoval ulovený srnec obecný, jelen evropský

nebo prase divoké. Blízkost potoka se odrazila například v konzumaci mlže velevruba. Jednoznačnou převahu však měly zvířecí kosti domestikovaných zvířat. Nejpočetněji byla zastoupena ovce a koza domácí, další v pořadí byl tur domácí a prase domácí. Určena byla také nižší forma koně domácího, na jehož kostech byly zjištěny stopy „kuchyňských“ zásahů. V neposlední řadě je nutné zmínit přítomnost pozůstatků psa domácího různých plemen a velikostí.

Výzkum v roce 2005 odstartoval další etapu výzkumu lokality probíhající prostřednictvím individuální výstavby rodinných domů. S jejich pomocí byl zkompletován celkový obraz zdejšího osídlení v mladší a pozdní době bronzové, který bude předmětem dalšího dílu našeho seriálu. ■

Petr Nový, archeolog
a Středočeské muzeum v Roztokách u Prahy

Obnovili jsme smlouvu s Buštěhradem

Možnosti obce ohledně pomoci občanům v sociální oblasti jsou ze zákona velmi omezené, přesto existují. Například na červnové schůzi zastupitelstva byli zastupitelé i veřejnost informováni o obnovení smlouvy s Domem s pečovatelskou službou Buštěhrad. Smlouva je uzavřena do konce roku 2017 s možností dalšího prodloužení.

Jejím smyslem je pomoc spoluobčanům, kteří mají sníženou soběstačnost z důvodu věku nebo zdravotního postižení, jež vyžaduje asistenci jiné fyzické osoby. Tito spoluobčané mohou kontaktovat obecní úřad, který následně zprostředkuje kontakt s pečovatelskou službou.

Pečovatelská služba nabízí třeba pomoc při zvládnání běžných úkonů péče o vlastní osobu, jako zajištění malých i velkých nákupů přímo do domácnosti, pomoc při osobní hygieně nebo poskytnutí pomínek pro osobní hygienu. Zajistí odvoz na úřad nebo k lékaři, vypere a vyžehlí

prádlo, pomůže s další péčí o domácnost a podobně.

Občanovi, který tuto možnost využívá, na ni obec navíc finančně přispěje z prostředků sociálního fondu. Veškeré další informace jsou dostupné na obecním úřadě. ■

Martin Růžička

U Pazderny hořel kombajn

V sobotu 5. srpna odpoledne zasahovali hasiči u požáru kombajnu a pole na Pazderně. Plameny z hořícího stroje rychle přeskočily na suchou slámu. I přesto, že dorazili za 14 minut od ohlášení požáru, oheň se stačil po suchém poli rozšířit na plochu 100x200 metrů.

„Na místo okamžitě vyjeli profesionální hasiči z Roztok i z Kladna a povolali jsme také jednotku dobrovolných hasičů ze Středokluk,“ říká mluvčí středočeských hasičů Ladislav Holomčík. „Ve 13:51, tedy přibližně 20 minut od ohlášení, byl požár pod kontrolou a lokalizován. Samotný kombajn jsme hasili pomocí pěny, která je v takovém případě účinnější než hašení vodou.“ Příčinou požáru bylo podle vyšetřovatele vznícení obilného prachu v motorovém prostoru kombajnu, škoda činí 170 tisíc korun.

„V létě během sklizně nejsou takové požáry neobvyklé a vyjíždíme k nim každý den. Jen v onu sobotu jsme zasahovali ve Středočeském kraji u osmi podobných situací. Den před tím jsme se potýkali u Vodochod s požárem pole na rozloze 800x300 metrů, tam jsme museli povolat na pomoc s hašením i vrtulník se speciálním bambi vakem na vodu. To je hned, když jsou taková horka. Pole jsou suchá, stroje na nich pracují nepřetržitě ve dne v noci a rychle se zahřívají,“ dodal Ladislav Holomčík. ■

Ondřej Kubala



Foto: HZS Středočeského kraje

gratulace

V červnu oslavil 70. narozeniny pan **Harry Muller**. K životnímu jubileu gratulujeme a přejeme mnoho zdraví a štěstí do dalších let. Rovněž 70. narozeniny oslavil v červenci také pan **Bohumil Švanda**, kterému srdečně blahopřejeme. Paní **Hana Ptáčková** slavila své životní jubileum v polovině července. K úctyhodným 80. narozeninám blahopřejeme a přejeme zdraví, štěstí a spokojenost do dalších let. Přání všeho nejlepšího míří i k paní **Marii Chadra-Bové**, které bylo v červenci rovných 90 let. Gratulujeme.

Kána welcome

Čas pro tebe, pro mě, pro náš pár

Žijete v páru a máte chuť najít si čas pro sebe a mít možnost mluvit o základních tématech partnerského života? V tom případě je „Kána welcome“ asi pro vás! Jde o program na jeden rok pro páry, sezdané i nesezdané, pro novomanžele nebo mladé rodiče, kteří chtějí budovat základy pevného manželského vztahu, i pro všechny páry, které jsou spolu delší dobu a chtějí více milovat. Jeden večer každý měsíc v malých skupinách od října do června a jeden víkend v roce. Zahajovací večer bude v pondělí 25. září od 19:30 do 21:00 v klášteře komunitě Chemin Neuf. Další termíny si

určí sama každá skupina (3 nebo 4 páry) podle svých možností. Setkání skupiny se odehrají doma – střídavě u každého páru. Program nabízí Římskokatolická farnost Tuchoměřice a je otevřený pro věřící i nevěřící. Tématy jsou například rozdíly mezi muži a ženami, efektivní komunikace, řešení konfliktů, jak hospodařit s penězi ve dvou, místo rodičů a nevlastních rodičů v našem páru... Neváhejte a přijďte se podívat na první setkání 25. září. Těšíme se na vás. Informace: farnost0221@gmail.com nebo 774 545 139. Přihlášky (do 20. září) na www.tuchomerice.farnost.cz. ■

Otec Alain Cleysac, administrátor farnosti

Protikuřácký zákon v Tuchoměřicích

V České republice platí už bezmála třetí měsíc tzv. protikuřácký zákon. Jak je uplatňován v praxi přímo v naší obci? Zeptali jsme se provozovatele hospody U Nás Oldřicha Svorníka.

Jak jste se vypořádal s protikuřáckým zákonem?

Vzal jsem ho na vědomí a respektuji ho. Co si o něm myslím, je věc docela jiná. Nepovažuji za zcela správné, že mi stát nejprve nařídí, abych svůj podnik na vlastní náklady zařídil tak, aby zde byly oddělené zóny pro kuřáky a nekuřáky a následně vydá nařízení, kterým tuto mou práci a mé náklady smete ze stolu. Pokud může být nekuřácká zóna na letišti nebo dokonce v nákupním centru, proč nemůže být takový prostor i v podniku, kam si lidé jdou odpočinout? Doufám, že s touto situací ještě Senát něco zmůže. (Dne 19. 7. 2017 převzal petici žádající změny protikuřáckého zákona s 23 000 podpisů předseda senátního výboru Jiří Oberfalzer (ODS) – poznámka autorky.)

Vytvořil jste pro kuřáky nějaké zázemí, kde mohou kouřit, aniž by tím porušovali zákon a neobtěžovali tak ostatní hosty?

Jediné zázemí, které jsem zde mohl vytvořit, je prostranství před podnikem. Věřím, že jsem udělal maximum, aby se tu naši hosté cítili pohodlně a dobře. Netuším však, jak moc je to příjemné sousedům v naší blízkosti, když se veškerý hluk z hospody přenesl ven.

S jakými problémy jste se musel při uplatnění tohoto zákona potýkat? Zaznamenal jste například úbytek hostů, stížnosti a podobně?

Problémy jsem zatím nezaznamenal. Naši hosté jsou soudní a jsou si plně vědomi následků, které by jim i mně vyplynuly z toho, pokud bychom se zákona nedrželi. (Pokuta pro hosta za nedodržení zákona je 5 000 Kč, pro majitele pak může být sankce

až do výše 2 milionů a zákaz činnosti po dobu dvou let.) Stížnosti zatím žádné neevduji. Věřím, že letní provoz v pohodě ustojíme. Jak to ale bude v zimním období, to si netroufám odhadnout. Jak jsem již dříve zmínil, doufám, že Senát v tomto směru sjedná nápravu a já tak nebudu nucen podnik zavřít a nebudu muset propouštět své zaměstnance. ■

Zuzana Škvorová

protikuřácký zákon

■ Vešel v platnost dne 31. 5. 2017 a naše země se tak stala 23. zemí Evropy, kde platí úplný zákaz kouření. Průkopníkem tohoto zákazu se v roce 2004 stalo Irsko, které jako první zakázalo kouření na všech uzavřených pracovištích.

■ Zákon se s některými výjimkami vztahuje na veškeré veřejnosti volně přístupné vnitřní prostory, letiště, nástupiště, zastávky nebo veřejné dopravní prostředky. Platí ale i pro zdravotnická zařízení, školy, dětská hřiště a sportoviště. Kromě restaurací si lidé nesmí zapálit ani v kinech, divadlech nebo v prostorách zoologických zahrad. Výjimky platí zpravidla pro stavebně oddělené a speciálně vyhrazené prostory. Kuřárny budou moci i nadále fungovat v nákupních centrech a na letištích, s kuřáckým koutkem se počítá i pro zoologické zahrady.

■ Ministerstvo zdravotnictví si od tohoto počínání slibuje zejména posílení ochrany před zdravotními škodami způsobenými návykovými látkami, s důrazem na ochranu dětí a mládeže. Dále si slibuje snížení počtu infarktů v populaci. Některé země totiž uvádějí pokles tohoto onemocnění až o 17 %. Tímto zákazem a jeho respektováním v plné míře by se taktéž snížily náklady na hospitalizace ve zdravotnických zařízeních a to podle odhadu až ve výši půl miliardy. Co se týče snížení výskytu rakoviny plic nebo chronické obstrukční plicní nemoci, tam by se výsledky ukázaly až v podstatně delším horizontu.



Foto: 2x Jaroslav Radoštný

V úterý 11. července se naši vesniční prohnanla silná bouřka. U silnice na Státnice lámala stromy a přímo v obci poškodila hřbitovní zeď, kterou bylo nutné opravit.

Za psychoterapií do Husova sboru

Do Husova sboru Církve československé husitské v Tuchoměřicích nastoupil nový duchovní. Jmenuje se Alberto Rocchini a je původem Ital. Bude zde sloužit jáhenskou službou, a protože kromě teologických studií absolvoval také psychoterapeutický výcvik S.U.R., na-

bízí individuální rozhovory a konzultace pro všechny, kteří se ocitnou ve složité životní situaci, ať už se jedná o zdravotní komplikace, partnerské a vztahové neshody, pracovní potíže nebo jiné životní události. Bratr Rocchini nabízí taktéž pastorační doprovázení cestou víry.

Od září bude Husův sbor pravidelně otevřen pro veřejnost vždy ve středu od 16:00 do 18:00 (pokud nebude oznámeno jinak), a také každou 2. a 4. neděli v měsíci po bohoslužbě od 10:30 do 11:30 hodin. Všichni návštěvníci jsou vřele vítáni. ■

Lucie Vopálková

www.tuchomerice.eu



Foto: Ondřej Kubala

U Tuchoměřic buduje Go parking novou čerpací stanicí. Kolaudace by měla být v polovině září a první zákazníci ji budou moci využít pravděpodobně na jeho konci.

INZERCE

Fotky do kalendáře 2018

Uzávěrka letošní fotosoutěže se kvapem blíží. Je tedy nejvyšší čas fotit nebo již nafocené soutěžní snímky zaslat na e-mailovou adresu fotosoutěže tucho.foto@gmail.com. Připomínáme, že soutěž končí již 22. 9. 2017. Poté budou fotografie zveřejněny na webu, kde o nich bude možné hlasovat. Odkaz najdete v zářijovém čísle zpravodaje. Fotte a ovlivněte tak podobu kalendáře na rok 2018. Ať je o čem hlasovat a máme se příští rok na co dívat. ■

Veronika Kordová Fleischmannová,
Jana Vöröšová

S.C.SERVIS
SECURITY & CLEANING

OSTRAHA

HLEDÁME MUŽE I ŽENY PRO PRÁCI V OSTRAZE V TUCHOMĚŘICÍCH.

- jednoduché činnosti na vrátnici nového objektu
- hlavní pracovní poměr, dlouhodobá spolupráce
- firemní benefity, certifikát zdarma, náborový příspěvek
- praxe nerozhoduje – zaškolíme
- vhodné pro osoby se zdravotním omezením

Zájemci, volejte tel.: 777 218 003
nebo pište na e-mail: trvaj@scsgroup.cz

TISK DO 1000.CZ
e-shop tisku

Overnight-Service
Noční tisk

tisk do 1 hodiny

Využijte našich nových služeb

Přijem zakázek Non-stop

STŘECHY A FASÁDY

OPRAVY A REALIZACE NOVOSTAVEB STŘECH A FASÁD

nabízíme profese: » tesařské práce
» pokrývačské práce
» klempířské práce
» izolačské a fasádníkové práce

kontakt: tel.: 737 282 871-2 (Jiří Gazdo)
e-mail: velstav@cbbox.cz

řádková inzerce

■ Přivýdělek: www.primavydelek.cz

Tuchoměřický ZPRAVODAJ – periodický tisk územního samosprávného celku – měsíčník obce Tuchoměřice; MK ČR E 21919; vydává Obecní úřad obce Tuchoměřice, V Kněžívce 212, 252 67 Tuchoměřice; číslo 8/2017, vydáno: 25. 8. 2017; náklad: 600 kusů; Šéfredaktorka: Kateřina Kubalová; e-mail redakce: tuchonoviny@gmail.com; uzávěrka dalšího čísla: 10. 9. 2017

CENY INZERCE v Tuchoměřickém zpravodaji

- 1/2 stránky – 2000 Kč
- 1/4 stránky – 1000 Kč ■ 1/8 stránky – 500 Kč
- řádková inzerce – 10 Kč/řádek (min 3 řádky, max. 10 řádků)

Při dlouhodobé spolupráci možnost individuálně stanovené ceny.

Kontakt: tuchonoviny@gmail.com.

Uzávěrka inzerce je vždy 10. den v měsíci.